

# БЕГСТВО В ЗОЛОТО

ПОПУЛЯРНОСТЬ БЛАГОРОДНЫХ МЕТАЛЛОВ РАСТЕТ

Стоимость золота на мировом рынке впервые с 2012 года поднялась выше уровня \$1,7 тыс. за тройскую унцию. С начала года благородный металл прибавил в цене более 16%. Стремительное распространение эпидемии коронавируса, а также экстренные шаги Федеральной резервной системы США по поддержанию экономики повысили привлекательность защитного актива. Российские частные инвесторы также проявляют высокий интерес к металлу, наращивая вложения в ПИФы драгоценных металлов. Поучаствовать в росте стоимости золота можно, прибегнув к услуге брокеров или банков, но каждый способ имеет свои особенности.



Массовое бегство международных инвесторов в защитные активы привело к росту цены золота.

По данным агентства Reuters, 9 марта стоимость металла на спот-рынке достигала отметки \$1702,56 за унцию, максимального значения с 18 декабря 2012 года. С начала года драгоценный металл вырос в цене на 16%, причем только за первую неделю марта прибавил более 7%.

Ранее цена благородного металла поднималась так сильно летом прошлого года. Тогда на мировых рынках наблюдалось снижение аппетита к риску из-за острой фазы торговой войны между США и Китаем. Инвесторов пугали перспективы замедления мировой экономики. За три летних месяца цена золота выросла на 16,4%, до \$1519,85 за унцию.

## Защита от вируса

Текущий взлет котировок также связан с опасениями относительно перспектив мировой экономики. Вот только теперь неопределенность вызвана не торговой войной, которая была успешно локализована в январе, а пандемией коронавируса. В связи с высокой опасностью власти многих стран, а также крупный бизнес вынуждены были принимать серьезные меры по предотвращению его распространения, что привело к нарушению цепочек поставок и негативным последствиям для мировой экономики. «В настоящее время рынки учитывают в котировках, что перебои в деловой активности и нарушения цепочек поставок могут оказаться более длительными, чем ожидалось», — отмечает директор по управлению инвестициями Julius Baer Ив Бонзон.

Добавили привлекательности вложениям в золото шаги центральных банков по предотвращению экономического спада. Ключевое значение для рынка имело внеплановое решение Федеральной резервной системы по ставке. 3 марта американский регулятор снизил ключевую ставку на 50 базисных пунктов (б. п.), до 1–1,25%. На рынке ожидали снижения, но на плановом заседании в середине марта, и всего на 25 б. п. В итоге ФРС добилась противоположного результата, снижения уверенности на финансовых рынках. «Экстренное снижение ставки на 0,5%

ТЕКСТ **Татьяна Палаева**  
ФОТО **Westend61 RF/**  
**DIOMEDIA**

WESTEND61 RF / DIOMEDIA

вызвало очередной всплеск покупок золота. Золото наряду с казначейскими облигациями США является защитным активом, а после снижения ставки ФРС доходности облигаций резко пошли вниз (доходность десятилетних Treasuries обновила исторический минимум), что и вызвало рост котировок золота», — поясняет заместитель начальника управления инвестиционного консультирования ИК «Велес Капитал» Ярослав Калугин.

О высоком спросе международных инвесторов на золото свидетельствуют данные о росте активов биржевых фондов, ориентированных на вложения в благородный металл, которые весь месяц обновляли максимальные уровни. По данным Bloomberg, 10 марта они составили 2704,11 т, прибавив с начала года более 170 т, причем только за последний месяц рост составил почти 120 т. По данным Emerging Portfolio Fund Research, с начала года общий объем иностранных инвестиций в золото

## КАК МЕНЯЛСЯ ИНТЕРЕС ИНВЕСТОРОВ К ЗОЛОТУ

Источники: Reuters, EPFR.

